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4 – O texto tem como tema um aspecto particular da vida de algumas aves:

A) a economia de energia.

C) a semelhança entre elas e os aviões.
B) o modo de voar.

D) o formato das asas.
E) voam assim por serem parecidas.

5 – “Isso explicaria, até, a constante substituição do líder nesse tipo de bando.” Com base 
no texto, conclui-se que o líder é substituído constantemente porque essa posição:

A) é cobiçada por todas as aves do bando.

C) é só para lideres.
B) é a mais importante do grupo.

D) proporciona melhor controle visual.
E) consome muito mais energia.

6 – Indique a forma verbal que não alteraria o aspecto de durabilidade no passado e o senti-
do expresso pela locução grifada neste enunciado do texto:
“Tão comodamente que eu estava lendo…”.

A) lera

C) leio
B) lia

D) leria
E) li

A) Trata-se de um texto narrativo.

C) Trata-se de um texto poético.
B) Trata-se de um texto argumentativo.

D) Trata-se de um texto informativo.
E) Trata-se de um texto descritivo.

8- Responda: Quais as duas explicações para o voo das aves?

9- Dê sua opinião:


